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Slovo starostky

Na konci každého roku se sama sebe ptám, jestli je co 
bilancovat. Jestli se během uplynulého roku událo dostatek 
situací, které by se daly popsat a zhodnotit. 

Rok 2024 kolem nás prosvištěl nesmírnou rychlostí a jeho 
závěr je příležitostí, kdy můžu projevit pokoru a vděčnost za 
všechno co mi přinesl, za každého člověka, který mi vstoupil 
do života, za práci, která mě baví a naplňuje, ale i za 
náročné a těžké chvíle, bez nichž bych si asi neuměla naplno 
užít ty šťastné momenty. Vděk cítím i vůči vám,  občanům  
i chalupářům a chatařům mého milovaného Sedloňova, bez 
vás by nebyla naše vesnička tím, čím je. A tak všem z celého 
srdce děkuji a přeji vám, ať prožijete sváteční dny v klidu,  
v pohodě, ve zdraví a lásce. 

Vykročte do nového roku 2025 tou správnou nohou, žijte 
co nejvíce přítomností, hledejte v životě radost a pečujte  
o své zdraví a dobrou náladu. 

Hana Ježková
starostka obce

zima 2024
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Z práce obecního úřadu
Veřejné zasedání zastupitelstva - 28. 12. 2023

Zastupitelstvo projednalo a schválilo:
Rozpočet obce na rok 2024
Doplacení úvěru na rekonstrukci domu čp.159
Cenovou nabídku firmy V+V s.r.o. Rychnov nad Kněžnou na zpracování  
a podání žádosti o dotaci na vypracování Místní energetické koncepce
Cenu vodného na 40 Kč/m3

Dar Senior centru Přepychy
Plán zimní údržby obce a ceny za poskytované služby

Veřejné zasedání zastupitelstva – 27. 3. 2024
Zastupitelstvo projednalo a schválilo:
Příspěvek na pojízdnou prodejnu firmy MARTA s.r.o. Dobruška
Nákup knih do výměnných fondů v rámci regionálních knihovnických služeb
Příspěvek Základní organizaci Českého svazu včelařů Bystré
Poskytnutí daru Agentuře Domácí péče České Meziříčí
Uzavření dodatku č.1 ke smlouvě o zřízení společné jednotky požární ochrany 
s obcí Deštné v Orlických horách
Dar na neinvestiční náklady z rozpočtu obce Základní a Mateřské škole 
Trivium Plus Dobřany
Závěrečný účet za rok 2023 a účetní závěrku roku 2023, převod výsledku 
hospodaření za rok 2023
Pronájem části pozemku č.parc.3828 a části pozemku č.parc.st.231 v k.ú. 
Sedloňov

Veřejné zasedání zastupitelstva – 26. 6. 2024
Zastupitelstvo projednalo a schválilo:
Koupi pozemku č.parc.3896 v k.ú. Sedloňov
Uzavření smlouvy s firmou GPlus s.r.o. Újezd u Sezemic
Vzalo na vědomí rozpočtová opatření  s firmou EKO-KOM a.s.

zima 2024
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Veřejné zasedání zastupitelstva – 25. 9. 2024
Zastupitelstvo projednalo a schválilo:
Plán inventur na rok 2024 a složení inventarizační komise
Obecně závaznou vyhlášku obce Sedloňov o stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství, doplněnou o povinnost sběru textilu
Zrušení obecně závazné vyhlášky obce Sedloňov – Požární řád, ze dne 
16. 4. 2007, pro její neplatnost
Uvolnění peněžních prostředků z transparentního účtu Na záchranu 
sedloňovského kostela ve výši 600.000 Kč. Tato částka byla převedena na účet 
Farnosti Bystré
Uzavření směnné smlouvy mezi Obcí Sedloňov a majitelem pozemku č.parc. 
3219 v k.ú. Sedloňov. Předmětná směnná smlouva je ve veřejném zájmu, který 
je dán zájmem obce a veřejnosti na sjednocení vlastnictví komunikace 
a pozemku pod ní a eliminaci možných problémů z nejednotného vlastnictví 
plynoucích. Pokud by obec pozemek nenabyla do svého vlastnictví, byla by 
povinna po celou dobu existence komunikace vyplácet vlastníku náhradu za 
užívání pozemku. Podkladem je GP ze dne 8. 12.  2023
Nákup pozemku č.parc.3463/6

Poslední prosincové veřejné zasedání obecního zastupitelstva se bude konat až 
po uzávěrce tohoto zpravodaje.

Z informací starostky na jednotlivých veřejných zasedáních
Zpráva o činnosti 27. 3. 2024
Bylo informováno o způsobu zimní údržby veřejných komunikací v průběhu 
zimy. Od počátku adventu až do konce února byla v tělocvičně velmi úspěšná 
výstava betlémů. Jednalo se o Hřebečský betlém Josefa Haldy, Orlický betlém 
Jarmily Haldové a sedloňovský chrámový betlém. Vzhledem k nemoci paní Li-
dušky Joo byly poněkud problémy s uváděním, ale ty se také podařilo vyřešit. 
Obec by ráda betlém pana Haldy vystavovala po celý rok, jedná se o naprosto 
unikátní dílo. Ještě o něm ve zpravodaji bude řeč. Podána informace o proběhlé 
kontrole hospodaření obecního úřadu. Audit nezjistil žádné chyby ani nedostat-
ky. Provedeno vyúčtovaní dotace na projekt odbahnění a opravy požární nádrže 
v horní části obce a požádáno o dotaci na modernizaci armaturní komory vodo-
jemu.  Obdrželi jsme Registraci a rozhodnutí o dotaci na opravu válečného hro-

zima 2024
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bu neznámého vojína z Ministerstva obrany. Termín dokončení realizace akce je 
30. listopadu 2024. Vyúčtování do konce roku 2024.
Úspěšně proběhl další ročník Divadelního plesu s tématem Z pohádky do po-
hádky. 
Starostka informovala o účasti na kontrolním dnu oprav kostela, který proběhl 
21.března. Citováno ze zápisu: „Při kontrole bylo zjištěno, že stávající stav strop-
ních podhledů nevykazuje zásadních rozdílů oproti předchozímu kontrolnímu 
dni. Po společném úsudku byl konstatován návrh postupu prací vedoucích k ote-
vření kostela. V první etapě by byla 
provedena oprava krovu v prostoru lodi na základě vydaných povolení, ve druhé 
etapě by se jednalo o opravu stropní konstrukce, restaurování stropu podhle-
du by bylo realizováno až na závěr. Při opravě stropních konstrukcí by byla věc 
konzultována s restaurátorem maleb a nápisů.“ Vlastní termín opravy krovu a 
stropní konstrukce chrámové však není uveden. 
Informace o přípravě tradiční akce – Pálení čarodějnic. Na vatru bude mimo jiné 
použito i dřevního materiálu z vyřezaných náletových porostů v obci.

Zpráva o činnosti 26. 6. 2024
V úvodu informace o tom jak proběhlo Pálení čarodějnic, ve spolupráci s TJ So-
kol Sedloňov.
Obec zpracovala a podala další žádosti o dotace. Jedná se o novou, výkonnější 
štípačku na dřevo a o dovybavení sálu tělocvičny a obřadní síně novými židlemi. 
Současně i o další párty stan a sety do jeho vybavení. Zpracovává se žádost o do-
taci na vypracování Místní energetické koncepce, jako podkladového materiálu 
pro možné žádosti v oblasti energií.
V květnu se uskutečnila slavnostní vernisáž dokončeného souboru reliéfů čes-
kých panovníků a jejich manželek, životního díla Jarmily Haldové. Jedná se  
o 132 dřevořezeb. Obec přihlásila toto dílo do české knihy rekordů a certifikát  
o udělení rekordu byl paní Haldové předán zástupcem agentury Dobrý den  
z Pelhřimova. Současně byl další certifikát o českém rekordu předán také Josefu 
Haldovi, za jeho unikátní Hřebečský betlém s příběhem Anennruhe. 
Obec 3.června obdržela v Hradci Králové ocenění za druhé místo v soutěži  Čistá 
obec. Současně s tímto oceněním dostala částku 30.000 Kč. Toto ocenění je nejen 
odměnou pro občany, kteří odpad třídí, ale také ocenění práce obecních zaměst-
nanců, kteří stále kontrolují kontejnerová stání a pokud tam je nepořádek, což je 
hodně často, tak ho uklidí. 

zima 2024
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V současné době probíhá příprava na sedloňovskou pouť a pouť ke sv.Anně na 
Sedloňovském Černém kříži. Ta první bude v sobotu 13.7. a v neděli 14.7. Sou-
částí je tradiční opékání masa, čepování piva, vína a nealko nápojů a k tanci a 
poslechu zahraje skupina Old Hors (Starý koně). V neděli se pak uskuteční pod 
párty stanem od půl jedenácté pouťová mše svatá. 
Byla podána informace o proběhlých volbách do Evropského parlamentu a při-
pravovaných volbách do krajů 20. a 21. 9.

Zpráva o činnosti 25. 9. 2024
V červenci se uskutečnily dvě poutě, na svátek sv.Markéty a pouť ke sv.Anně na 
Černém kříži. Na obou poutích přálo počasí, což je vždycky polovina úspěchu 
a tak se poutě vydařily. Došlo také k poškození obecního majetku – sloupu ve-
řejného osvětlení u domku paní Vyšehradové, do kterého naboural řidič ze Slo-
venska. Nehodu šetřila Policie ČR a je z toho pořízena fotodokumentace, nehoda 
byla nahlášena na pojišťovnu a v současné době se to vše řeší. 
V průběhu prázdnin se nám podařil opravit plot okolo Obecního úřadu. Kon-
strukce byla obroušena, natřena a osazena novými plotovými umělohmotnými 
díly. Také jsme natřeli vývěsní skříňky, navozilo se dřevo do sklepa a naštípalo 
nové.
14. srpna se starostka zůčastnila zahájení festivalu v Červeném Kostelci, na kte-
rém naše paní Jarmila Haldová obdržela titul Mistr rukodělné výroby Králové-
hradeckého kraje. 20.srpna návštěva z České pošty, která nás opět přesvědčovala 
o výhodách Pošty partner. Obec trvá na zachování stávající pobočky České poš-
ty. V pátek 23.srpna v dopoledních hodinách návštěva hejtmana Martina Čer-
víčka, který se přijel podívat, jak pokračují práce na Dětském domově a infor-
movat se, jestli tady nadále obec Dětský domov chce. Samozřejmě chceme. Další 
a to už plánová návštěva hejtmana Martina Červíčka proběhla ve středu 28.srp-
na za účasti našeho pana místostarosty ing. Petra Zahradníka, za účasti paní ře-
ditelky DD Šárky Michalíkové a přítomen byl i pan senátor Jan Grulich.  Řešili 
jsme také špatný stav silnice od Bašků až do Sedloňova. Pan hejtman přislíbil, 
že v příštím roce by se mohla oprava uskutečnit. To potvrdil dopisem, že úsek 
silnice v délce asi 1,5 km je havarijní a že byl místně příslušným inspektorem 
zadán do seznamu silnic vhodných pro obnovu jako prioritu na území oblasti 
Dobruška, a že tento úsek byl zadán do realizace v roce 2025. Jde jen o to, zda po 
krajských volbách bude ještě tento příslib platit. 
4.9. s paní Jarmilou Haldovou v Kolíně, na zahájení výstavy Českých panovníků 
a jejich manželek, kam tato výstava byla přesunuta z Dobrušky. Pak bude toto 

zima 2024
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krásné dílo převezeno do Nového Města nad Metují a potom se zase vrátí k nám 
do Sedloňova. 
Proběhlo školení o obecně závazných vyhláškách v Podbřezí. Obecně závazná 
vyhláška o stanovení obecního systému odpadového hospodářství musí zahrno-
vat podle zákona o soustřeďování komunálního odpadu také sběr textilií. Tuto 
podmínku splňujeme, jen jsme ji neměli zakotvenou ve vyhlášce a proto byla 
naše vyhláška novelizována.
V krizové situaci v polovině září, když se ze všech stran ozývalo varování před 
blížící se povodní, bylo svoláno 12. 9. jednání povodňové komise. Jednání se zú-
častnili za hasiče z Deštného pan Jaromír Meier a Petr Hájek, za obec pak ing. 
Petr Zahradník, Zdeněk Schwarz, Marián Kohoutek, Martin Tolarovič a starost-
ka. Pan Meier pro nás zajistil povodňové pytle, nechali jsme přivést písek. Mo-
bilním telefonem, rozhlasem a e-mailem byli občané informováni o případném 
hrozícím nebezpečí povodní. Celá situace od pátku do neděle byla monitoro-
vána, několik pytlů bylo dovezeno k Haldovým, ale Sedloňov z této kalamitní 
situace vyšel prakticky bez úhony. Za to, jak jsme to zvládli, patří všem VELKÉ 
poděkování. 
Situací kolem Zlatého potoka, Sedloňovského potoka i Polomského potoka se 
budeme zabývat. Obec už 22. 7. vyzvala Lesy České republiky i Povodí Labe, aby 
vyčistili koryta potoků, ale nic se nestalo. Je to velké štěstí, že traviny a dokon-
ce i vzrostlé stromky, které v potoce jsou, neucpaly mosty a že se potok nevylil.  
K přelivu horní požární nádrže došlo z důvodů přívalu vody z okolních pastvin, 
věc byla provizorně řešena. Pokud by se objevil dotační titul na odbahnění ná-
drže, projekt máme připraven. Řešilo by to i tento problém. Zatím ovšem dotace 
není.
Účast ve volbách do krajského zastupitelstva byla nízká, ze 170 zapsaných voličů 
pouze 55. 
Na dalším, posledním zasedání v tomto roce budeme schvalovat rozpočet na pří-
ští rok a další potřebné záležitosti.

zima 2024
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Jak šel rok 2024
(v básni Milušky Brázdové)

Leden
Starý rok se loučí, novému podává ruku.
Kéž by byl alespoň lepší trochu.
Sněhu málo, kde ta zima je?
Asi někde flámuje.

Únor
Stráň posypal umělý sníh,
lyžuje se, jezdí se i na saních.
Někdy se tu proletí vítr,
nadělá neplechu, je to pěkný sychr.

Březen
Divadelní ples, Rampušák sjíždí,
sníh ubývá, jaro se pomalu blíží.
Na horách je nevyzpytatelné počasí,
někdy prší, někdy se zas vyčasí.

Duben
Apríl! Vatra je už připravena,
košťata krásně naleštěna,
chladná je svatojakubská noc,
čarodějnice se už těší moc.

Květen
Ve stánku velká televize, scházejí se hosté,
něco se bude dít, to je jisté.
Fandit přišli, to přece každý ví,
je totiž mistrovství světa v hokeji.

Červen
Budou prázdniny, vedra, léto plné pohody,
nejlépe je trávit čas u vody.
Ve stánku se pivo točí, bude se grilovat,
pitný režim je třeba dodržovat.

Červenec
Pouť! Tanec, kýta – naše chlouba,
Druhý den ráno je bohoslužba.
Na pouť svaté Anny na Černém kříži mnoho poutníků chvátá,
koná se tam totiž mše svatá.
Kytary hrají, zpívá sbor,
svaté Anně, ochránkyni našich hor.

Srpen
Srpen pomalu se plouží,
velká sucha nás totiž souží.
Vítr se stébly si hraje,
je konec prázdnin, září už nastupuje.

Září
Uteklo to jako sen,
je tu první školní den.
Konečně přišel déšť, prší, prší a prší,
rozvodnil potoky a řeky v republice naší.

zima 2024
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Jak šel rok 2024
(v básni Milušky Brázdové)

Říjen
Brzy budou zase volby.
V lesích však ještě rostou houby.
Jehličí voní, voní i mech,
také se běžel silniční běh.

Listopad
Dušičky, listí padá,
zima pomalu se vkrádá.
Stromek už svítí, podává se svařák a vánočka,
pár slov nám řekne paní starostka.
Vítr přilétl z hor,
poslechnout si Sedloňovský sbor.
Zpívá si jen tak pro radost,
Ale lidí se sešlo dost.

Prosinec
Mikuláš, anděl, čerti chodí,
každý přece trochu zlobí.
Na Štědrý den stromeček, pod ním hodně dárků,
a tak vám přeji pěkné prožití vánočních svátků.
Hodně Boží lásky,
ať v našich srdcích dobro rozkvétá!

zima 2024
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Náš kostel Všech svatých

Kostel je bohužel stále zavřený, nějaký termín jeho možného otevření je zatím 
v nedohlednu. V letošním roce byla z naší obecní sbírky dne 7.10.2024 na jeho 
záchranu uvolněna částka 600.000 Kč.  Podkladem pro tuto splátku byla faktu-
ra dodavatele na částku 737.810 Kč. Fakturovány jsou práce na „dočasném za-
jištění havarijního stavu krovu a stropů“. Jedná se o práce ve střešní a stropní 
konstrukci nad presbytářem (kněžištěm) kostela. V říjnu bylo za stejné práce za-
placeno 520.000 Kč. Celkově stála oprava této části kostela v letošním roce cca  
1,250.000 Kč vč. DPH. Cena stanovená smlouvou o dílo s dodavatelem stavby pro 
letošní rok činila 1,491.5978 Kč.
Stav naší obecní sbírky v současnosti činí částku 35.092 Kč.
Dle informace pana ing. Bárty, stavebního technika diecéze, celková oprava  
střešní a stropní konstrukce nad presbytářem kostela Všech svatých obnášela:
- postupnou demontáž části střešní konstrukce, jak nosných prvků tak i bednění 

a stávající krytiny,
- demontáž zničených (uhnilých) částí nosných prvků (krovů, pozednic, vaz-

ných trámů, táhel)

zima 2024
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- vyheverování propadlé sanktusní věže a podepření novou trámovou sousta-
vou,

- přezdění rozpadlých říms
- montáž – repase + instalace nových částí nosných prvků
- pobití dřeveným záklopem
- instalace ochranné plachty,
- položení krytiny. 
Celková částka za opravu této části střešní konstrukce našeho kostela byla roz-
počtována  na  2,102.364 Kč.

Zajímal jsem se v dubnu t.r. jakým způsobem a v jakém čase budou opravy 
kostela pokračovat. Z odpovědi pana ing. Bárty vybírám:
„Co se týká dalšího postupu, dojde k postupné opravě nosných stropních trámů, 
především (z 90%) na východní straně kostela, kde došlo z důvodů dlouhodobého 
zatékání (viz článek o panu faráři Moštěkovi) k uhnití zhlaví všech nosných trá-
mů a zároveň vlivem mrazu k destrukci římsového tělesa. Od roku 2017 k dalšímu 
poškození nedošlo. Východní strana stropní konstrukce je podepřena a zavěšena 
do zvláštní konstrukce. Při opravě stropních podhledů – maleb bude dobudováno 
prostorové celoplošné lešení pro potřebný průzkum a další nutné restaurátorské 
práce. Lešení je domluveno formou bezplatné výpůjčky z jiných farností. Biskup-
ství Královéhradecké se na opravách podílí formou příspěvků z Fondu solidarity. 
Celá oprava nepůjde tak rychle jak bychom si přáli. Reálný předpoklad doby tr-
vání při současných možnostech finančního krytí se pohybuje cca 7 – 9 let. A to 
neznáme výsledky průzkumu stropních maleb. Vše záleží na financích…“

Mám-li to shrnout, je to asi takhle. 
Žádný v tuto chvíli neví, kolik budou celkové opravy stát. Rozpočet zpracovaný 
před nějakými osmi léty už dávno není reálný. Vlastní opravy stropní konstrukce, 
krovu nad lodí, včetně snesení a znovu obnovení podhledu stropu odhaduji na cca 
8 – 10 milionů. Pokud bude požadavek snést fresky stropu a po opravě konstrukce 
je znovu připevnit, o což se památkáři jistě postarají, budou to další 2 -3 miliony. 
Do toho bude nutná celková výmalba chrámu, opravy zdevastovaných dlažeb (už 
dnes je dlažba v presbytáři vzdutá), celková repase kostelního mobiliáře – oltářů, 
které nejsou vůbec zabezpečené proti nepříznivým vlivům, lavic, soch apod., další 
jistě milion, spíše více, protože budou nutné restaurátorské zásahy. A ty nejsou lev-
né. A to nehovořím o nutné opravě venkovního pláště kostela, který je, zvláště ze 
strany od Polomů, v havarijním stavu. Odhaduji 3 – 5 milionů včetně věže. A tak 
jsme někde na 20 milionech. Rád se budu mýlit, když to bude méně.

zima 2024
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Takže suma sumárum, sedloňovský kostel dle mého soudu už za mého, a možná 
ani za vašeho života otevřen nebude. Naopak bude stále více chátrat. A pokud by 
se snad ještě někdy otevřel, tak už nebude pro koho. Nebudou už věřící, kteří by 
tento svatostánek, který naši předkové před více jak 300 roky postavili, navště-
vovali. Kostel, do kterého jsme s láskou chodili, kde byly pokřtěny naše děti, kde 
bylo žehnáno našim sňatkům, ze kterého jsme vyprovázeli své milé na poslední 
cestě, prostě nebude. Nad vesnicí bude stát chátrající ruina, kterou bude za chvíli 
ostuda osvětlovat. Je nepochopitelné, že si to vedení diecéze neuvědomuje a že 
je mu to vlastně jedno. A fara, která je součástí jedinečného architektonického 
celku spolu s kostelem, do té doby spadne. Stačí se podívat na její dnešní stav. 
A přitom je to vlastně tak jednoduché. Uvolnit peníze a začít zcela vážně a cíleně 
s opravou. Je přece povinnost majitele starat se o nemovitou kulturní památku 
(to ukládá nejen stavební zákon ale i zákony jiné) a povinnost starat se o svěřený 
majetek s péčí řádného hospodáře. A peníze? Stačí prodat faru (jestli se ovšem 
nějaký odvážlivec najde, co by ji koupil), prodat církevní lesy na katastru obce, 
stejně jako prodat pozemky, které církvi patří. Nějaké peníze do začátku by to 
jistě přineslo. Obec tyto varianty už dávno navrhovala. Odpověď – nejde to. Naši 
předkové říkali, že všechno jde, když se chce. Není problém, že to nejde, je pro-
blém, když se nechce.
Jsem z toho smutný a nejsem sám. Josef Ježek

2019

ANDĚL PÁNĚ

POMÁHÁ
KOSTELŮM

Děkujeme dárcům a přejeme Vám všem
hezké Vánoce a úspěšný rok 2020

zastupitelé Obce Sedloňov

Na záchranu kostela Všech svatých v Sedloňově můžete přispět 

na účet č.288 067 262/0300

zima 2024
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Římskokatolická farnost Bystré v Orlických horách vás zve

Vánoce v kostele
Pořad bohoslužeb Bystré a v okolí: 

www.farnostBYSTRE.unas.cz, www.bohosluzby.cirkev.cz

úterý 24. 12. 2024
4. neděle adventní / „Půlnoční mše"

16 hodin v kostele sv. Bartoloměje v Bystrém 

„Jeden dárek navíc“ – možnost pověsit na stromeček v kostele zabalené peníze

16 hodin v kostele sv. Mikuláše v Dobřanech

„Jeden dárek navíc“ – možnost pověsit na stromeček v kostele zabalené peníze

22 hodin v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Ohnišově

22 hodin v kostele sv. Marie Magdalény v Olešnici

24 hodin v kostele sv. Marie Magdalény v Deštném

(po „Půlnoční“ bude možnost si odnést domů „Betlémské světlo“)

středa 25. 12. 2024
Slavnost Narození Páně

9 hodin v kostele sv. Bartoloměje v Bystrém
11 hodin v obřadní síni v Sedloňově

zima 2024
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čtvrtek 26. 12. 2024
Svátek sv. Štěpána

9 hodin v kostele sv. Bartoloměje v Bystrém

neděle 29. 12. 2024
Svátek sv. Rodiny

8:15 hodin v kostele sv. Bartoloměje v Bystrém
(při bohoslužbě bude obnova manželského slibu)

(agape na faře! - přijďte pobejt pospolu na chvíli po mši)

neděle 29. 12. 2024
Svátek sv. Rodiny

15 hodin v katedrále sv. Ducha v Hradci Králové
Zahájení Svatého roku za účasti našich biskupů a všech kněží z diecéze

úterý 31. 12. 2024
sv. Silvestr 

17 hod. v kostele sv. Bartoloměje v Bystrém
(poděkování Bohu za uplynulý kalendářní rok)

středa 1. 1. 2025
Slavnost Matky Boží Panny Marie
9 hodin v kostele sv. Bartoloměje v Bystrém

neděle 5. 1. 2025
2. neděle po Narození Páně

8:15 hodin v kostele sv. Bartoloměje v Bystrém
11 hodin v kostele sv. Mikuláše v Dobřanech
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pondělí 6. 1. 2025
Slavnost Zjevení Páně

17 hodin v kostele sv. Bartoloměje v Bystrém
 (žehnání vody, křídy, kadidla a zlatých předmětů)

(žehnání tříkrálovým koledníkům)

neděle 7. 1. 2025 
Svátek Křtu Páně

8.15 hodin v kostele sv. Bartoloměje v Bystrém
11 hodin v kostele sv. Marie Magdalény v Olešnici

P. Jan Barborka
mobil: 732 268 631

e-mail: j.barborka@seznam.cz

zima 2024
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Milí Sedloňováci,
sešel se rok s rokem a máme tu Vánoce.
Vánocům předchází doba adventní, v níž se připravíme na slavení svátků vánoč-

ních. Každý se připravuje po svém, někdo nakupuje dárky, peče a vybírá strome-
ček: „Bude letos živý nebo umělý?“ „Není ten živý moc drahý?“ Někdo jiný se snaží 
ztišit a hledat v adventu pokoj v duši a nepodléhat tomu všemu předvánočnímu 
shonu a stresu. 

Rád bych se spolu s vámi zamyslel nad leností. Trochu provokace před vánocemi 
že? Podíváme se na to, že možná právě v adventu na nás lenost nejvíce doléhá… 
V jedné knize od Kateřiny Lachmanové /Dvojí tvář lenosti/ se můžeme dočíst, že 
lenost má dvě tváře. Pozor, nejedná se ani o nám tak známou prokrastinaci. Její 
definice podle Wikipedie: Prokrastinace, nebo-li tendence odkládat plnění činnos-
tí a úkolů, zejména těch nepříjemných, na pozdější dobu. Často jsou u prokrasti-
nace tyto činnosti nahrazovány nedůležitými, nebo dokonce žádnými činnostmi. 

Jedna tvář lenosti je ta, že se nám nechce nic dělat a jen tak ztrácíme čas při tak-
zvaném nic nedělání. To se týká podle mého pozorování hlavně mladší generace. 

My dospělí (alespoň se mi to tak jeví) máme opačný problém. Nevím kam dřív sko-
čit. Nestíhám v práci, doma. Nikdo mi nepomůže! Všude vidím jen práci a namlou-
vám sám sobě, že nemám na nic čas, ani na tak důležitou věc jako je spánek, vlastní 
dítě, manžela, manželku…

Těm mladším z nás bych poradil stejně jako časopis IN! pro dívky: 
1. Udělat si plán, který je třeba dodržovat, aby se nestalo, že mě překoná lenost a 

plán zůstane nenaplněn
2. Zkus vymyslet jinou motivaci, která ti pomůže překonat lenost. Např. odmě-

ňování - uklidím si hromádky oblečení, které se mi povalují na židlích a u skříně a 
mohu se podívat na je jeden díl seriálu.

Sešel se rok s rokem a máme tu Vánoce

zima 2024
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Pro ty z nás, kteří se nedívají na seriály, protože „nemají čas“, je těžká každá rada. 
Nejspíš se udřeme, nebo nervově zhroutíme při adventním shonu… Naštěstí je tu 
Advent! Zkusme si vzpomenout na své dětství, jak jsme prožívali dobu čekání na Vá-
noce. Možná na nás měli rodiče/prarodiče více času a četli nám pohádky, nebo vy-
právěli, jaké to bylo dřív… Staňme se i my na chvíli dětmi a dovolme si „snění“. To, 
co nejvíce „hoří“, na chvíli odložme a soustřeďme se na to, co je opravdu důležité, to 
jsou naši nejbližší… Právě děti, vnoučata, ale také rodiče nebo prarodiče a příbuzné 
a staré známé přes rok zanedbáváme. Udělejme si tedy každý den v adventu čas na 
jednoho z nich… telefonát, zpráva, krátká návštěva, hraní stolních nebo karetních 
her, koukání spolu na seriál, nebo lépe čtení a vyprávění pohádek těm nejmenším… 

Jenda Barborka, farář

Iformace z našeho matričního úřadu
V průběhu letošního roku se opět uskutečnilo hodně svateb.
Prostřednictvím naší matriky a nás oddávajících (Hana Ježková, Jana Hejzla-

rová) a matrikářek (Radka Štveráková a Kateřina Grimová) se ze snoubenců stali 
manželé. 

Podělím se s vámi o několik úsměvných postřehů: 
V obřadní síni, když už mělo dojít na závazný slib novomanželů, přiběhla k ne-

věstě její malá dcera a ozvalo se – mami čůrat… 
Na Velké Deštné před rozhlednou se konala krásná svatba. Malou dceru no-

vomanželů to nebavilo, měla hlad. Maminka jí říkala počkej chvilku, paní nám 
něco poví a pak dostaneš dort. Asi v polovině mého proslovu se ozvalo – mami, 
mě už to povídání nebaví…

Na svatební obřad, který se konal na rozhraní katastru Olešnice a Polomu, na 
louce, nás vezli na čtyřkolce. 

Další, také velmi krásná, „řecká svatba“ se konala na louce před starou školou 
na Polomu.  

Moc hezká svatba, na kterou budu asi hodně dlouho vzpomínat, se konala na 
vrcholku rozhledny na Velké Deštné. Z toho jsem měla velký strach, bojím se totiž 
výšek, no, dala jsem to. Úžasní novomanželé to měli všechno do detailu připrave-
né, přiznám se, že se mi tam nahoře trochu třásl hlas, počasí bylo nádherné, vů-
bec nefoukalo a když jsme sestupovali dolů, tak tam byla parta Moraváků a začala 
zpívat Ty jsi Kačenko … ještě teď, když si na to vzpomenu, mi běhá mráz po těle.

zima 2024
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Na příští rok už máme založen nový svatební kalendář a docela se začíná pl-
nit. V letošním roce bylo také dost církevních sňatků, snoubenci musí stejně 
přijít k nám na matriku všechno sepsat a oddací list jim také vystavujeme my. 
V září příštího roku už víme, že budeme mít jednu, zcela ojedinělou svatbu, kte-
rou jsme ještě neměli, ale to je ještě za hodně dlouho a to už zase bude podzim…

Vítání občanků
Burýšek Tobias

28. 5. 2024

Loučíme se se zemřelými
V roce 2024 nás opustili

Jan Kuchař 
6. 3. 2024
Plasnice

Ing. Hugo Pávek
19. 4. 2024

dlouholetý sedloňovský chalupář, který se zasloužil o zrekonstruování kříže, 
který stojí na pozemku před obecním úřadem

Vlasta Grimová
19. 6. 2024

dlouholetá matrikářka

Květuše Zahradníková
8. 12. 2024

Bohuslava Dzubabová
10. 12. 2024

Čest jejich památce!
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Naše knihovna
Také v Sedloňově máme knihovnu, která je na OÚ a z které si místní občané 

mohou vypůjčit knihu, kterou si chtějí přečíst. A čtenáři mají mnoho různých 
možností! Je tu krásná literatura, knihy historické, několik knih ze světa zvířat,  
z přírody, pohádkové pro děti i pro dospělé, také knížky s popisem místních, kraj-
ských i republikových zajímavostí. Mezi knihy pro děti i dospělé patří určitě Po-
hádky Orlických hor, které velice pěkně napsal pan Josef Lukášek a krásně ilu-
strovala paní Jarmila Haldová. V naší knihovně už máme 4 díly!

Tyto pohádky nejsou jen „vymyšlené“. Pan Lukášek je napsal na základě růz-
ných pověstí a vyprávění pamětníků. A číst je, znamená seznámit se s životem 
našich občanů v minulosti i s krásnou krajinou Orlických hor. I ty si můžete vy-
půjčit! 

Poslední dobou však jakoby o čtení knížek nebyl zájem. Každé pondělí knihov-
nice marně čeká na čtenáře a s lítostí vzpomíná na časté návštěvnice, které vždy 
rády do knihovny chodily a rády si knihy vypůjčovaly. Společně si také o přečte-
ných vyprávěly. Patříme ke knihovně v Dobrušce, kde máme možnost si některou 
literaturu – třeba novější – vypůjčit. Třeba i nové tituly, o kterých se dovídáme  
v tisku nebo televizi. Tak až zjistíte, že číst pěknou knížku je stejně dobré jako 
„koukat na televizi“, přijďte si v pondělí vypůjčit!

Hana Drašnarová, knihovnice

Výstavní síň v budově obecního úřadu
Dne 18. 5. proběhla v naší výstavní síni vernisáž výstavy Jarmily  Haldové, kom-

pletního souboru jejích dřevořezeb českých panovníků a jejich manželek. Otis-
kujeme úvodní slovo ze zahájení výstavy. Současně byl paní Jarmile i jejímu muži 
předán certifikát o českém rekordu.

Dámy a pánové, hezký květnový podvečer.
Je mi ctí vás přivítat na dnešní vernisáži, která není jen tuctovým zahájením běž-

né výstavy. Je to, dle mého soudu, něco víc. A tak mi dovolte pár slov.
„Nevím, zda vím, co je to zázrak. Přesto se odvažuji říct, že jsem v tomto oka-

mžiku účastníkem zázraku“. Tohle jsou slova prezidenta Václava Havla, kterými 
vítal 21. dubna 1990 na ruzyňském letišti papeže Jana Pavla II. Teď už vím, co je to 
zázrak, řekla paní starostka před deseti léty na Sedloňovském Černém kříži, když 
tam na první pouti ke sv. Anně, patronce Orlických hor, vítala pražského arcibis-
kupa a českého primase, kardinála Dominika Duku. Prvního kardinála, který kdy 
navštívil Sedloňov. Letos se tam sejdeme opět.
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A já teď tady, na tomto místě, musím konstatovat: Jsem, spolu s vámi se všemi, 
přítomen zázraku! 

Zázraku tvoření, zázraku lidského umu, invence, zázraku lidské píle, vytrva-
losti, kumštu, zázraku umělecké tvorby. Ten zázrak je zde před námi a jmenuje se 
Galerie českých panovníků a jejich manželek. Ten zázrak je těchto 132 dřevěných 
reliéfů, mistrně vyřezaných a neméně mistrně kolorovaných, s odpovídající věro-
hodností k historickým reáliím. Ten zázrak je výsledkem třicetipětileté práce naší 
výtvarnice, sedloňovské občanky, paní Jarmily Haldové.

Jarmila k této, bez nadsázky celoživotní práci, přistoupila po té, co vytvořila pro 
katolickou nadaci pro nevidomé soubor reliéfů českých světců. Ten byl udělán tak, 
aby ho mohli poznávat lidé zrakově postižení, lidé, kteří nemají dar, kterého si 
mnozí z nás ani nedovedeme dost dobře vážit, dar vidění – dar zraku. Proto vní-
mají svět hlavně hmatem. A to byl autorčin záměr, který se vydařil. Ostatně úspěš-
ná výstava v Anežském klášteře v Praze byla toho důkazem. Inspirátorem toho, že 
Jarmila potom začala řezat „panovníky“ jak jim pracovně a důvěrně říkáme, byl 
její muž Josef. Začala historickými osobnostmi, které byly jejímu srdci blízké. Až 
později se zrodil nápad, vytvořit celou plejádu panovníků, od počátků české stát-
nosti až do vzniku republiky v roce 1918. A protože Jarmila je, stejně jako my, ještě 
normální a ví, že existuje pouze muž a žena a nikoliv dalších 74 nebo kolik pohla-
ví, tak k těmto mužským panovníkům přiřadila také jejich ženy. Neboť jak známo, 
muž je sice ona hlava, která vše ovládá, ale žena je ten krk, na kterém hlava sedí a 
který kroutí hlavou tak, jak je potřeba. Ostatně, i ženy byly v českých dějinách  pa-
novnicemi.

Zmínil jsem se o souboru, který Jarmila vytvořila pro nevidoucí.  Byl jsem asi 
před rokem přítomen, když tuto výstavu, tehdy ještě nekompletní, navštívila sku-
pina těžce zrakově postižených se svými průvodci. Bylo až dojemné dívat se na to, 
s jakou opatrností, ale zároveň dychtivostí, se tito nevidomí návštěvníci dotýkali 
Jarmiliných reliéfů. Měl jsem až pocit, že svým hmatem vnímají i onu kolorovanou 
krásu, kterou Jarmila své reliéfy obdařila. My máme ten dar, ten luxus od Boha, že 
vidíme. A proto vnímáme tuto nádheru plnými doušky. 

Český básník Vítězslav Hálek ve své sbírce Večerní písně, kterou známe také  
v hudebním zpracování Bedřicha Smetany, napsal tyto verše:

Kdo v zlaté struny zahrát zná, 
jej ctěte víc než sebe, 
neboť vás tak Bůh miloval, 
že poslal vám ho s nebe.
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Myslím, že tato prorocká Hálkova slova platí nejen o pěvcích, ale o umělcích 
obecně. O umělcích, jejichž umění je opravdové, o umělcích, kteří svůj zázrak 
schopnosti tvoření dostali odněkud shora, o umělcích, jejichž dílo přetrvává roky a 
není jen pouhým módním výkřikem, který dnes zazní a již zítra o něm nikdo neví. 
Takových je dnes kolem nás plno. Podobají se meteoritu, který na své pouti k Zemi 
na pár sekund zazáří, aby následně shořel v atmosféře. A zůstane jen prázdno,  
v lepším případě jakýsi kámen. Takovým je dnes ovšem dopřáváno sluchu, takoví 
jsou stavěni na piedestal pochybné slávy současného postmoderního světa. To, co 
tady vidíme, takové není. Jarmilina tvorba je umění poctivé, navíc založené na per-
fektně zvládnutém řemesle. Je to kumšt v pravém slova smyslu toho slova. 

Myslím, že ty Hálkovy verše platí i o naší paní Jarmile Haldové. A že nás Bůh 
miloval, když nám ji před léty, i s jejím manželem a dětmi, poslal do Sedloňova.

Jsme tomu rádi ! 
V tuto chvíli bychom mohli považovat naši dnešní výstavu za zahájenou.
Ale není tomu tak. A hned vám povím proč.
Když jsem před zhruba dvěma roky zahajoval zde stejnou výstavu Jarmiliných 

reliéfů, ale tenkrát ještě neúplnou, hovořil jsem o tom, že jakmile bude tento kon-
volut kompletní, přihlásíme tohle unikátní dílo mezi české, možná i světové rekor-
dy. Dnes stojíme u hotového souboru. Zde nutno podotknout, že o to, aby byl do-
končen, se zasloužil nemalou měrou Jarmilin manžel Josef. Ten svým naléháním 
dosáhl toho, že Jarmila poslední reliéfy dokončila. A i my jsme náš slib o prezentaci 
Jarmilina díla v české knize rekordů splnily.

Vítám mezi námi pana Miroslava Marka, prezidenta Agentury Dobrý den z Pel-
hřimova. Toto dílo Jarmily Haldové je k dnešnímu dni zapsáno jako český rekord  
- Největší soubor deskových reliéfních obrazů českých panovníků a jejich manželek 
v České republice.

Prosím pana Marka, aby Jarmile předal certifikát osvědčující její rekord.
Zmínil jsem tu už také našeho kamaráda, Jarmilina muže, Pepíka Haldu. Všich-

ni o něm víme, že je významný botanik, autor několika skvělých monografií, někte-
ré máme i v této výstavní síni. Jeho práce jsou známé i za oceánem, ve Spojených 
státech. Letos o vánocích jsme měli možnost poznat Josefa i jako řezbáře a autora 
unikátního Hřebečského betlému s příběhem Annenruhe, který jsme tu vystavo-
vali. Všichni, kteří ho viděli, byli jeho dílem nadšeni. Betlém takového rozsahu a 
druhu nemá v Česku obdoby. A proto bylo logické, že i pro toto dílo jsme požádali 
o zápis mezi české rekordy. Agentura Dobrý den nám ráda před časem vyhověla a 
tak dnes i jemu může být odevzdán certifikát o jeho českém rekordu.
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Takže pane Marku, ještě jednou.
A to už je téměř všechno. Zdá se, že Sedloňov se bude moci pyšnit přídomkem Obec 

plná českých rekordů. A já i paní starostka jsme rádi, že jste spolu s námi na Sedloňov 
hrdí. Děkuji Vám!

Josef Ježek
V současné době je výstava panovníků v Novém Městě nad Metují v galerii 

Zázvorka. Otevírací doba je úterý – sobota od 10 do 16 hodin. A to až do konce 
ledna 2025.

Něco málo z historie
Kněz, na kterého nelze zapomenout

Jmenoval se Jaroslav Moštěk. Narodil se 6 dubna 1922 ve Staré Říši, což je měs-
tys v okrese Jihlava, v kraji Vysočina. S tímto místem je také nerozlučně spjato 
jméno katolického myslitele  Josefa Floriana, literáta, vydavatele knih (zvláště edi-
ce Dobré dílo) a překladatele. Na Jaroslava Moštěka a jeho osobní vývoj, měl ne-
pochybně tento fenomén české předválečné  knižní kultury svůj pozitivní vliv.

Jaroslav se narodil do zbožné katolické rodiny, kde bylo 15 dětí. Po studiu gym-
názia začal studovat bohosloveckou fakultu a v roce 1948 byl v Brně vysvěcen na 
kněze. Období komunistického teroru právě začínalo…

Jako kněz působil v Raném u Hlinska, ve Vápenném Podole a v roce 1969 přišel 
na faru v Sedloňově, kde vystřídal P. Stanislava Marka, tehdy již nemocného. Zde 
působil celá sedmdesátá léta, období nastupující a později tuhé normalizace, boje 
proti tzv. třídním nepřátelům, mezi které komunistický režim počítal nejen tzv. 
disidenty, ale také katolické  duchovní, zvláště pak ty, kteří se nepodvolili a nestali 
se členy sdružení Pacem in terris. A to páter Jaroslav nebyl. Po skončení své mise 
v Sedloňově odešel do Dušejova na rodnou Vysočinu a svou životní pouť ukončil  
ve Skuhrově u Havlíčkova Brodu, kde 17. března 2012 ve věku 90 let zemřel, jako 
kněz ve výslužbě a čestný kanovník  Kolegiátní kapituly v Litomyšli. Tam jsme ho 
na poslední cestě za všechny sedloňovské vyprovodili i já a moje žena Hana.
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Už ve svém mládí projevil literární talent, který plně rozvinul až po roce 1989. 
Od své první knížky Vánoční pohádky a povídky, vydané v roce 1991, až do té po-
slední z roku 2010 nazvané Bdění nad knihou, vydal, většinou vlastním nákladem, 
celkem 25 titulů. Všechny pod literárním pseudonymem Jaroslav Olšava. V mno-
ha z nich se také zmiňuje o svém působení v naší farnosti, o radostech i strastech 
svého „sedloňovského farářování“, o lidech, které tady v Orlických horách poznal, 
ať už v dobrém, to častěji, někdy však bohužel také i opačně.

Pan farář Moštěk byl z oné generace kněží, kteří nejenom šířili slovo Boží, ale 
také se příkladně starali o jim svěřené svatostánky. Já jim říkám „faráři stavitelé“. 
Krátce po příchodu do Sedloňova, když zjistil, že do kostela při deštích zatéká, 
zvláště na straně k obci, kde ve stropním fabionu se po deštích objevovaly mokré 
skvrny mezi medailony apoštolů, začal pracovat na tom, aby závada byla odstraně-
na. Kde se mu podařilo sehnat peníze, to ví jenom Bůh, ale pravdou je, že je vždy 
sehnal. Odjel někde na Moravu a vrátil se s penězi. Protože střecha kostela byla v 
té době šindelová, nakoupil (také na Moravě) šindel a nechal ho dovézt do Sedlo-
ňova. Vzpomínám si, jak jsme ho skladovali v přízemí věže, odkud se vůně karbo-
le, kterou byl šindel napuštěn, přes kompresor, který poháněl měchy varhan a byl 
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umístěn ve věži, šířila do celého kostela. V dalším roce sehnal partu řemeslníků, 
opět z Moravy, kteří šindel na část střechy ve směru k obci položili. Svou práci 
odvedli jistě dobře, ale přesto se jaksi „chybička vloudila“, do kostela po čase zaté-
kalo stejně, možná i více než předtím. Problém byl v krytině samotné. Šindel byl 
totiž řezaný, nikoliv štípaný, jak má správně být, vlivem povětrnosti (slunce, déšť) 
se deformoval a to mělo za následek právě ono zatékání. Nakonec to pan farář vy-
řešil svérázně. Opět někde sehnal peníze, a na stávající šindelovou střechu nechal 
natlouct podélně nové latění a na to se položila krytina z hliníkových šablon. Hli-
ník byl původně červený, ale léty „vyšisoval“ a tak je dnes střecha našeho kostela 
skoro bílá. Na této práci měla svůj podíl tehdejší přidružená výroba JZD Ohnišov 
a její parta pokrývačů. Dneska by se památkáři „zmrcli“.

Krátce po jeho příchodu začal také s opravou vnější fasády kostela. Ta byla pů-
vodně červenobílá a její stav byl dost neutěšený. Sehnal dřevo, postavilo se ště-
nýřové lešení a začalo se natírat. Páter Moštěk samozřejmě na těch riskantních 
místech jako první. I my kluci jsme pomáhali, ještě dnes si vzpomínám, jak když 
jsem se štětkou více opřel o zeď chrámu, tak se lešení mírně zhouplo. Měli jsme 
z toho srandu, nějaké otázky bezpečnosti práce nás nezajímaly, vždyť nad námi 
měl dozor ten nejvyšší „bezpečák“, na jehož svatostánku jsme pracovali. Když 
dnes vidím stav našeho kostela, tak musím říci, že je snad horší, než byl v dobáh 
té komunistické totality. Je to konstatování smutné, ale pravdivé. To by však byl 
článek na úplně jiné téma.

Na rozcestí silnic u dnešní budovy Penzionu Hrad – tehdy administrativní bu-
dova statků, stála kaplička. Stojí tam dodnes, pěkně opravená, před několika roky 
nám jí po opravě znovu posvětil Dominik Duka, kardinál a tehdy také pražský 
arcibiskup. Kaplička byla hodně sešlá, „utopená“ pod úrovní silnice, staré dveře 
nešly zavírat. Jednou při podvečerní procházce s mou ženou Hanou mne napad-
lo, podívat se, co v té kapličce vlastně je. Zůstal jsem stát s „hubou otevřenou“. Na 
jakémsi torzu oltáře stále nádherná barokní socha Madony s děťátkem. To, že jí 
někdo neodcizil, byl jistě zázrak. Už v té době byl o starožitnosti, zvláště tohoto 
typu, velký zájem. Když jsem to řekl panu faráři, rozhodl rezolutně. „Tu tam ne-
můžeme nechat, Josefe, vem jí odtamtuď“.  Po čase zajistil její restaurování a po-
tom dlouhá léta stála na bočním oltáři v našem kostele Všech svatých, na oltáři 
sv. Markéty, patronky naší vesnice, oltáři, který pochází údajně ještě z původní-
ho dřevěného kostela. Dnes, kdy je náš kostel už po léta zavřený a jeho interiér je 
značně zdevastovaný, tvoří součást expozice naší obecní pamětní síně. Dali jsme 
jí jméno Sedloňovská madona.

Bez pátera Moštěka a jeho činorodého působení v naší farnosti by nebylo ani 
krásného kostela v Bystrém. To on objevil při snaze o novou výmalbu, ty krás-
né rokokové fresky a zajistil jejich odborné restaurování, tehdy již za spolupráce  
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s památkáři. A nadto zajistil nový mobiliář kostela, náhradou za původní zchátra-
lý, který byl převezen z kostela ve Vrchní Orlici. Stejně tak by nebylo skvělé vnitřní 
výmalby kostela sv. Cyrila a Metoděje v Ohnišově, kterou vytvořil malíř a restau-
rátor Bedřich Barták, mimo jiné také vězeň komunistického režimu. Jeho prací je 
také výzdoba kaplí v Hlukách a Sudíně, včetně kaple sv. Jana Nepomuckého mezi 
Janovem a Bystrém, což je pozůstatek původní vsi, která zde stávala a jmenovala 
se Zákraví. Na tohle všechno a mnoho dalšího sehnal náš pan farář peníze, všech-
no organizačně zajistil. A ještě přitom stačil hlásat slovo Boží tak, aby mu každý, 
kdo chce naslouchat, porozuměl. Jeho stopa v tomto kraji je prostě nesmazatelná.

Však mu to také komunisté a jejich prodloužená ruka – StB, nemohli zapome-
nout. Snah o jeho likvidaci bylo vícero. Popisuje to i v knize Příběhy a myšlenky 
z roku 2005. Snažili se ho dostat na defraudaci peněz. Celé to martyrium trvalo 
sedm měsíců. Nakonec to dopadlo tak, že „přijel kapitán od okresní prokuratury, 
celou tu štvanici uzavřel a na odchodu z fary mi podal ruku a řekl: „Napište na 
Moravu mamince, že jdeme od toho, ať má klidné Vánoce. V té nesmyslné štva-
nici za každou cenu mě zničit, tato slova byla první, ve kterých zazněla lidskost.“ 
(str. 81).

Těch vzpomínek je více a slibuji, že se k nim ještě vrátíme, neměly by totiž za-
padnout. Některé jeho knížky samozřejmě mám, celý komplet však bohužel niko-
liv. Tak alespoň jejich přehled:

Vánoční pohádky a povídky (1991)
Hledání pokladů (1993)
Kvetoucí růže a plevel (1994)
Nalezený poklad (1997)
Cesty kněze za volantem (1998)
Vinice Páně a kamenolom Boží (1999)
Jiskry v popelu (1999)
U táborového sporáku (2000)
Království Boží slíbeno ponižovaným (2001)
Údržbáři chrámu (2002)
Pastýř mezi vlky (2002)
Pohádky (2003)
Pod děravou střechou (2003)
Od bicyklu k auťáku (2004)
Chudobky z Vysočiny (2004)

Drobty chleba (2005)
Příběhy a myšlenky I. (2005)
Žně válečné (2005)
Příběhy a myšlenky II. (2006)
Filípek a vlaštovky (2006)
Návrat vyhnanců (2007)
Zrno a plevy (2008)
Drama Štědrého dne (2008)
Utkáno ze zbytků (2009)
Bdění nad knihou (2010)
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I po jeho přeložení do Dušejova jsme zůstali v alespoň písemném kontaktu, kaž-
dé vánoce a velikonoce přišlo od něho osobité, zcela neotřelé přání. Mám je uscho-
vaná, stejně jako některá jiná od lidí, kterých si vážím. V těch se také vždy zmínil 
o našich, tehdy malých dětech, Josefovi a Pavlínce, - vzpomínám, jak vždy běželi 
k oltáři si zazvonit na zvonky a také o naší babičce, matce mé ženy, paní Gertrudě 
Marvánové, která chodila se svou starou maminkou pravidelně do kostela na mši 
svatou.

Mám před sebou jedno z jeho přání, přání právě k Vánocům, bohužel, není da-
tované. Přestože od jeho zaslání už uběhly roky, je dodnes – možná bohužel, ale  
i bohudík, stále aktuální. Však posuďte sami:

Do vánoční idyly a zvonů znění
smutně se mísí dětské zaúpění – 
Herodes poručil hošíky mordovat, 
aby dál mohl bez obav kralovat.
A jak šla století lidé jako on
dětem nenarozeným připravují skon – 
katastrofy a vzduté ničivé vody
nejsou jen vrtochy přírody,
ale odpovědí na nářek neviňátek,
které umírají vinou otců a matek.
Naštěstí pro nás Dítě Boží bylo zachováno,
jak bylo slíbeno a v Písmu prorokováno –
nám stačí na stromku hořící svíčičky
a pod ním Dítě Ježíš na klíně Bohorodičky.
Milostiplné vánoční svátky, Boží požehnání a zdraví v novém roce přeje 
P. Jaroslav.

A to Vám se vzpomínkou na tohoto úžasného kněze přeju i já!  

P.S.: Páter Moštěk byl asi první, který si povšiml, jaký úžasný architektonický 
celek tvoří náš kostel Všech svatých a naše fara. Říkával, že když se postaví do 
předsíně - vstupní chodby fary, tak otevřenými dveřmi fary a kostele je vidět přímo 
svatostánek. To není náhoda, to svědčí o umu našich předků stavitelů, kteří obě 
stavby vybudovali. Dnes se zdá, jako by oba objekty byly odsouzeny k záhubě. 

Josef Ježek
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Co se povedlo
Získat dotaci z rozpočtu Královéhradeckého kraje na projekt Obnova a tech-

nické zajištění stávajících vodních nádrží. Skutečně uznatelné výdaje činily 
78.700,-Kč a skutečná dotace 50.000,- Kč. Vlastní podíl obce činil 28.700.-Kč.

Získat dotaci od Ministerstva obrany na akci Oprava válečného hrobu oběti 
2. světové války. Termín předložení dokumentace k závěrečnému vyhodnocení 
akce je 31.12.2024. Hrob je celkově opraven. Na jaře ještě musíme upravit okolí 
hrobu.

Získat dotaci z rozpočtu Královéhradeckého kraje na akci Modernizace arma-
turní komory VDJ Sedloňov. Cena díla činila celkem 283.757.58 Kč, z toho dotace 
od Královéhradeckého kraje 198.000.- Kč.

Na opravu čerpací stanice vodního zdroje jsme žádnou dotaci neobdrželi, opra-
vu jsme provedli za naše finanční prostředky. Oprava byla náročná, spočívala ve 
vyzvednutí čerpadla, které nám sloužilo od samého počátku, ponoření nového 
čerpadla a zapojení. Dále jsme provedli na čerpací stanici výměnu elektroinsta-
lace a vyměnili topení za stropní topné panely. Za vystrojení vrtu jsme zaplatili 
361.168.-Kč, v tom není započtena mzda našich pracovníků, kteří se této akci vě-
novali a strávili tam spoustu času. Proběhlo také čištění vodojemu, vypouštění, 
napouštění. Po dvou dnech provozu však bylo nutné vodojem znovu vypustit, 
celý vodojem vyčistit, včetně přerušovací komory a následně provést odkalení 
celého vodovodu. 

Probíhá další akce – v domácnostech výměna vodoměrů, která bude pokračo-
vat na jaře příštího roku. Stávající vodoměry budou vyměněny za samoodečtové. 
Již několik těchto vodoměrů máme a naši pracovníci s tím jsou spokojeni. Ulehčí 
se tím spoustu práce a starostí nejen jim, ale i vám.

V průběhu podzimu se na našem úřadu uskutečnilo docela dost různých kon-
trol – Kontrola ze životního prostředí z HK na Rozhodnutí o povolování kácení 
dřevin mimo les a zároveň kontrola čerpání dotace na Modernizaci armaturní 
komory VDJ. Kontrola ze životního prostředí na hospodaření v lesích.

V říjnu proběhla předběžná kontrola hospodaření obce – Audit
V listopadu kontrola z RK – hasiči
Kontrola z MÚ Dobruška na vedení matrik
V prosinci kontrola BOZP
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Abychom ale nebyli samá kontrola, tak před první adventní nedělí, konkrétně 
v pátek 29.11., jsme uspořádali již tradiční Sousedské adventní setkání, které bylo 
tentokrát netradiční. Zazpíval totiž Sedloňovský pěvecký sbor Pro radost. Nechy-
běl výborný svařák a vánočka. Celá akce se povedla.  Doufám, že v tom budeme 
pokračovat. 

Hana Ježková

TJ SOKOL SEDLOŇOV
Vážení přátelé, podnikatelé, příznivci,
v sobotu dne 5.října 2024 se uskutečnil 54. ročník silničního běhu na 10 km „O 

POHÁR SEDLOŇOVA", který pořádala naše TJ Sokol Sedloňov.
Závodu se tento rok zúčastnilo celkem 40 mužů a 11 žen, celkem tedy 51 zá-

vodníků v dospělých kategoriích a celkem 40 dětí ve vložených závodech žactva. 
Vzhledem k nepříznivému počasí během prvního říjnového víkendu tento počet 
závodníků považujeme za velmi slušný výsledek v počtu zúčastněných.

Vítězem hlavní kategorie se stal již potřetí Kamil Krunka z Běžeckého klubu 
Náchod v čase 33.52,20n (tempo 03:29/km). Podrobnější výsledky průběhu závo-
du a  fotodokumentaci naleznete na našich stránkách: www.behsedlonov.cz

Rádi bychom Vám chtěli touto cestou upřímně poděkovat za finanční příspěv-
ky a sponzorské věcné ceny, kterými jste tuto naši již tradiční akci podpořili.  
I Vaše podpora přispěla ke zdárnému průběhu závodu, propagaci obce Sedloňov 
a naší TJ Sokol Sedloňov.

Budeme se těšit na viděnou při dalších akcích v Sedloňově, které pořádá naše TJ 
Sokol Sedloňov či Obec Sedloňov – např. Rozsvícení vánočního stromu (Advent), 
Rampušák aneb loučení se zimní sezónou, Čarodějnice atd...

A samozřejmě nejdéle za rok při již 55. ročníku běhu „O pohár Sedloňova"  
v termínu 4. 10. 2025 na shledanou!

Jiří Šinták – předseda TJ Sokol
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Z divadelního představení Obrázky z Rusi - Bankovní jubi-
leum 1975, ve kterém hráli Václav Vojtěch, Alena Pospíšilo-
vá, Max Schmidt, Hana Drašnarová, Václav Grulich.  Na 
snímku Hana Drašnarová.

Divadlo Sedloňov
Na konci listopadu se sešli někteří členové bývalého (nebo stále v „ilegalitě“ pů-

sobícího divadelního souboru MAX Sedloňov) – pořádá dosud divadelní plesy, 
(na ten příští si rezervujte termín 15. 3. 2025), v příjemném prostředí hospůdky 
Sedloňovský dvůr. Z jejich vzpomínek a z dokumentace, kterou vzácně zachovala 
Hana Drašnarová, bývalá sedloňovská paní ředitelka školy, současná sedloňovská 
knihovnice a  jedna z velkých opor našeho ochotnického divadla, jsem se pokusil 
sestavit přehled činnosti sedloňovských ochotníků, v období od 50. let minulého 
století do nedávné – vlastně už skoro dávné, minulosti.

Vzpomínky doplněné fotodokumentací  jsme připravili jako samostatný tisk, 
který je k dispozici na obecním úřadu zdarma k vyzvednutí. Je to malý dárek sed-
loňovských ochotníků pod vánoční stromek.

Josef Ježek
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Potřebné informace

Stomatologická lékařská služba první pomoci

Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8 – 12 hodin

21. 12. MUDr. Beránek Jan Komenského 828, 
Týniště n.O. 494 371 088

22. 12. MUDr. Chládek Tomáš Kvasiny 771 155 445

24. 12. MUDr. Chrásková 
Magdalena 

U Stadionu 954, 
Rychnov n.Kn 604 878 560

25. 12. MUDr. Jarešová Učňová 
Petra

Náměstí Dr.Lützowa 
244, Vamberk 721 200 244

26. 12. MUDr. Kovaříková Soňa K Nádraží 317, Potštejn 705 856 571

28. 12. MUDr. Loukota Jan Komenského 127, 
Opočno 494 621 665

29. 12. MUDr. Miřejovská 
Dagmar 

Třebízského 799, 
Kostelec n.Orl. 737 791 333

1. 1. 2025 MUDr. Malátková Ludmila Jiráskova 1389, 
Rychnov n.Kn. 494 515 696

Za případné změny nezodpovídáme. Aktuálnost si prověřte na uvedených 
telefonních číslech, nebo na webu Královéhradeckého kraje.

Informace odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Dobruška
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví a jeho pracovnice pomáhají spoluobčanům 
v rámci ORP Dobruška při řešení jejich složitých životních situací. Sociální 
pracovnice pro dospělé mohou pomoci řešit složité životní situace spojené  
s problematikou bydlení, ztráty zaměstnání, péče o blízké osoby, zadlužení a 
dalších konkrétních oblastí. Rodinám s dětmi pracovnice orgánu sociálně právní 
ochrany dětí mohou poskytnout podporu a poradenství při řešení výchovných 
problémů, záškoláctví, komplikovaných vztahů v rodině, rozvodových situací. 
V popsané problematice sociální pracovnice mohou poskytnout poradenství a 
současně odkázat na spolupráci s konkrétními odborníky v daných oblastech. 
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Městský úřad Dobruška má aktuálně vymezeny 
úřední hodiny pro veřejnost MÚ

Pondělí 07:30–11:30 12:30 – 17:00

Úterý neúřední den

Středa 07:30–11:30 12:30 – 17:00

Čtvrtek 07:30–11:30 12:30 – 15:00

Pátek neúřední den

V neúřední den lze vyřídit neodkladné záležitosti na základě objednání předem 
(na níže uvedených telefonních číslech nebo e-mailem) a akutní/nouzové případy.

Kontakty

Vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví
Bc. Markéta Švajdlerová 
Prokešová

777 418 256
m.prokesova@mestodobruska.cz

Sociálně-právní ochrana dětí

Bc. Markéta Lažová, DiS. 724 882 545
m.lazova@mestodobruska.cz

Bc. Petra Pavlová 724 882 544
p.pavlova@mestodobruska.cz

Bc. Tereza Svobodová 602 491 617
t.svobodova@mestodobruska.cz

Mgr. Miriam Voltrová 777 418 262
m.voltrova@mestodobruska.cz

Sociální práce

Mgr. Jana Šrůtková 774 924 394
j.srutkova@mestodobruska.cz

Mgr. Eliška Záleská 777 418 284
e.zaleska@mestodobruska.cz

zima 2024



34

Sedloňovský zpravodaj zima 2015

POLICIE VARUJE!
POZOR NA PODVODNÉ TELEFONÁTY, 

BUĎTE OBEZŘETNÍ

Podvodníci útočí na každého s cílem vylákat z nich peníze. Jsou vynalézaví: 
umějí napodobit třeba telefonní číslo policie, banky, nebo příbuzného.
Dejte si pozor na to, kdo vám volá!

Rady jak nenaletět:
Podezřelý hovor? Zavěste a zavolejte příbuzné, policii nebo banku sami.
- Pozor na každého, kdo chce vaše peníze!
- Nikdy neumožňujte vzdálený přístup do vašeho počítače či telefonu 

nikomu, komu zcela nedůvěřujete.
- Nikomu nedávejte hesla k účtu nebo PIN ke kartě!
- Nevkládejte nikam peníze na požádání. Ani je neposílejte balíčkem!
- Nejste-li si jistí, volejte Policii ČR – číslo 158!

Typy podvodných telefonátů:
1. Volá vám vnuk, vnučka, nebo příbuzný v nesnázích.
Pachatel se vydává za vašeho příbuzného v nesnázích a snaží se z vás vylákat 
peníze. Nebo se vydává za policisty, lékaře a další osoby, tvrdí, že vaši příbuzní 
nemohou mluvit, ale potřebují větší množství peněz.
Peníze neposílejte a ukončete hovor. Zavolejte skutečnému příbuznému  
a ověřte si, zda vám volal.
2. Volá vám pracovník banky a policista.
Pachatel se vydává za pracovníka banky nebo za policistu a tvrdí, že máte 
napadený účet a vaše peníze jsou v ohrožení. Chce, abyste peníze převedli nebo 
vybrali a vložili na jiný účet
Nic nepřevádějte, nevybírejte, nesdělujte údaje o sobě ani o účtu. Zavěste  
a zavolejte do své banky nebo na policii a vše si ověřte.
3. Volá vám investiční poradce
Pachatel si hraje na investičního poradce a nabízí podezřele výhodné, ale bohužel 
podvodné investice.
Nenechte se přemluvit a raději zavěste. Investujte pouze u renomovaných 
ověřených společností, kde si raději domluvte osobní schůzku.
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POLICIE RADÍ
- Dávejte si velký pozor, kam vypisujete citlivé údaje!!!

- Výzva k zaplacení pokuty se nikdy neposílá prostřednictvím SMS!

- Pamatujte, že pachatel dokáže napodobit jakékoliv telefonní číslo, či 
e-mailovou adresu!

- Pokud si nejste absolutně jistí, tak si vše ověřte jinou cestou, nejlépe 
osobně, nebo telefonicky!

A OPĚT ODPADY
Odvoz Sedloňov - každé úterý ráno – lichý týden

Znáte to?

Věčně přeplněné kontejnery, které negativně ovlivňují náladu i estetiku naší obce.

Nespokojení občané, kteří si stěžují na odpad povalující se všude kolem.

Frustrovaní občané, kteří i když by chtěli správně recyklovat, odkládají 
odpad mimo neustále plné kontejnery.

Přesto všechno, moc prosím, třiďte odpad, má to smysl! 

Máme u nás pěkná kontejnerová stání a snažíme se, aby okolo nich byl pořádek. 
Odvoz odpadu stojí naši obec nemalé peníze. Poplatky zdaleka nestačí. 

Děkuji všem, kdo poplatek bez reptání zaplatí. 
V příloze vložené do zpravodaje,najdete platby, které od vás příští rok 

budeme požadovat.
Hana Ježková

Nevíte kam patří polystyrén?

Ten který se používá jako výplň v krabicích, můžeme třídit do kontejnerů na plast. 
Stavební patří do sběrného dvora. 

Stavební polystyrén má obsažen zpomalovač hoření, což nese rizika při recyklaci. 
Obalový polystyrén tyto zpomalovače nemá a je tudíž pro recyklaci vhodný.
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025
Koledování malých koledníků

Na koledování malých králů se můžete těsit také u nás v Sedloňově
v sobotu 11. 1. 2025.

v dopoledních hodinách také u nás v Sedloňově. S naší skupinkou vás 
navštívíme a poprosíme o jakýkoliv příspěvek na pomoc potřebným. 

Pokud nemůžete otevřít koledníkům ale přesto byste rádi přispěli, můžete použít 
číslo účtu s variabilním symbolem naší charity.

Číslo účtu: 66008822/0800
Variabilní účet: 777955024

Úsměv nestojí nic a přináší mnoho. Obohacuje toho, kdo ho přijímá, aniž by 
ochuzoval toho, kdo daruje. Trvá chvilku, ale vzpomínka na něj bývá někdy 
stálá. Nikdo není tak bohatý, aby se bez něho obešel, nikdo není tak chudý, aby 
ho nemohl darovat. Úsměv přináší štěstí, ve starostech je oporou, je citlivým 
znamením přátelství. V únavě přináší odpočinek, ve znechucení odvahu.  
V zármutku je útěchou a pro každou bolest a nemoc  je přirozeným lékem. Je 
dobře, že si ho nelze koupit, půjčit, ani ukrást, protože má hodnotu okamžiku, 
kdy se daruje. Kdybys potkal někoho, kdo by neměl pro Tebe úsměv, obdař ho 
svým úsměvem. Nikdo nepotřebuje úsměv tak, jako ten, kdo ho nemá pro druhé.

Přeji Vám, aby tato zázračná medicína nikdy nechyběla, je zadarmo.
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© Ilustrace Jarmila Haldová
sedlonov.cz

PLNO RADOSTNÝCH A ÚSPĚŠNÝCH DNŮ, 

OSOBNÍ POHODU A PEVNÉ ZDRAVÍ V CELÉM PŘÍŠTÍM ROCE 

přeje
starostka  Hana Ježková,

zastupitelé a zaměstnanci obce Sedloňov

AŤ SNÍTKA JMELÍ SVOU MAGICKOU MOCÍ 

VÁS CHRÁNÍ PO CELÝ ROK 2025.

Zdraví, štěstí, pohodu, dobrou mysl a mír  přeje

Josef Ježek
emeritní poslanec PSP ČR

firma Realita



38

Sedloňovský zpravodaj zima 2015

Sedloňovský zpravodaj
2024

Sedloňovský zpravodaj Registrován Ministerstvem kultury ČR
Vychází 1× za rok
Náklad 150 kusů

Adresa: Obecní úřad Sedloňov, 517 91 Sedloňov 155


